A rugalmassagtan sikbeli feladatai:

A rugalmassagtan sikbeli feladatai kozul a sikalakvaltozas (SA) és az dtalanositott
sikfesziltsegi alapotra (ASF) vonatkozo gyakorl 6 feladatok.

SIK1. Adott az U (xy )= Ax°+ Bx3y? fliggvény. A feladat megoldasa sorén a
térfogaton megoszl 6 tehel éstél tekintsen el!

yA

\

Hatarozzameg az A és B dlanddk kapcsolatat, ha a fliggvény biharménikus!

Feltételezve, hogy a megadott flggvény valamely rugalmas test sikalak-

valtozasara vonatkozo Airy-féle fesziiltsegfliggvény, hatarozza meg a o« (X, ),

oy (X, y), 0z(Xy) és 7y (X y) fesziltsegkoordinatakat!

3. Vazojaa z=0, y=-e émenténa oy és 74 ,illetvea z=0,x=a €
menténa ox és 7y fesziltségek eloszlésat, ha A> 0!

4. Hat&rozzamega Qi (a2, -e 0) ésa Q2(a, €2 0) pontokban a fellleti

terhel és slirtiségvektorat!

NP

Megoldas:

1. B=-5A

o,=2Bx*=-10AX®

o, =20Ax*+6Bxy?=10A(2x*-3xy?)
o,=v (o, +0,)=10Av ( x*-3xy?)
r,=—6Bx’y=30Ax"y
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r,(£)=30Aes?; o, (&)=-A(20£°-30e%¢)
r,(n)=30Aa’n; o,(n)=-10Aa’

p,(Q,)=75Aa%es, —A(35a°-15a€? )¢,

4.
p,(Q,)=-10Aa’e, +15Aa° e6,

SIK2. A sikalakvdltozas allapotban 1évé b vastagsagu test dbran vazolt négyszog-
tartomanyanak Airy-féle fesziiltségfiiggvénye az aldbbiakban adott. A feladat megoldéasa

soran tekintsen el atérfogaton megoszl 6 terhel éstol!

U (x,y):%Ax2+Bxy+%C y?

1. Hatarozzameg atartomany tetszéleges P (x, y) pontjdbana T feszilltsegi tenzort!
2. Allapitsa meg atartomany hat oldallapjan a peremterhel éseket!
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Megoldas:
C -B 0
1L [1]-|-B A 0

0 0 v(A+C)

p,=T-& =(C;-B;0)
p,=T-(-&)=(-C;B;0)

, p,=T-8,=(-B;A0)

" p.=T-(-8,)=(B;-A0)
Ps=T-8,=(0;0;v (A+C))
Po=T-(-&,)=(0;0;-v (A+C))

SIK3. Oldja meg az el6z6 feladatot abban az esetben, ha az Airy-féle fesziltség-
flggvénye az aldbbi:

1 1 1 1
U(xy)==Ax*+=Bx?’y+=Cxy?’+=Dy?
(xy) 5 > y+5Cxy*+<Dy
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Megoldas:

Cx+Dy -(Bx+Cy) 0

1. [1]: -Bx+Cy) Ax+By 0
0 0 v[(A+C)x+(B+D)]

o
My
I

-&,=(Ct+Dy)e,—(Br+Cy)sg,
(-e,)=-Dye, +Cys,
é,=—(Bx+Ch)é +(Ax+Bh)g,
(-&,)=(Bx-Ch)e, +(~Ax+Bh)g,
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SIK4. Valamely sikbeli rugalmasségtani probléma Airy-féle fsziiltségfliggvénye adott:
U(xy)= Ax*+Bx*y+ Cx’y?*+Dx?y’+Exy*+Fy°®

1. Allapitsameg az egyiitthatok kozotti fliggvénykapcsolatot!
2. A hat dland6 egyiitthatdbol hany veheto fel tetszélegesen?

Megoldas:
1. E=-(5A+C); F=-(B+D)/5.
2. Ahatbdl négy allandé vehets fel tetszslegesen.

SIK5. Legyenaz U (x,y) =D x?y*+ Fy®> fliggvény a sikalakvéltozas &llapotban
lévé test négyszogtartomanyanak Airy-féle fesziiltsegfiiggvénye. A térfogaton megoszlé

terhel ést elhanyagoljuk.
3
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Hatarozza meg a vézolt tartomany peremterhel ését!

Megoldas:
p,=T-& =(6Dr>y+20F y*)e, - (6D y?)e,
p,=T-(-8,)=-20F y2&,
p,=T-é, =-6Dh*x€é +2Dh’e
p,=T-(-&,)=6Dh?xe, 2Dh3”
P,=T-6,=[6Dx*y+(20F+2D)y ]e
r)6:1( )—_Uzez

SIK6. A véazolt b vastagsagu test négyszogtartomanyanak Airy-féle fesziltsegfiggvénye
adott. A feladat megol dasa soran a térfogaton megoszl 6 terhel és elhanyagol hato.

U(x,y)=Ax*+Bx®y +Cx?y?+Dxy*+Ey"*

A

o
2h
o /

Lo

Allapitsa meg a feszilltségfiiggvény egyiitthatdi kozotti fliggvénykapesolatot!
2.  Sikalakvaltozas feltételezésével hatarozza meg a tartomany peremterhelését, ha
A=B=C=E=0, D=0!

Megoldas:

1. E=-(A+C/3)
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p,=T-6,=6D/’ye, -3Dy? e,
p,=T-(-&,)=3Dye,

, Pi=T-8,=-3Dh%g,
p,=T-(-&,)=3Dh%sg,
ﬁszl-ézzv6nyez
po=T-(-8&,)= -v 6Dxy8,

SIK7. A vazolt, x iranyban végtelen kiterjedési tarcsa fellleti feszlltségi dlapotéara
vonatkozo Airy-féle feszilltségfiiggvény ismert. U= Ax?% A=2.10% N/m.

Yy

1. Hatarozzameg az N felUleti feszliltségi tenzort a Po (X, y, 0) pontban és

szeml éltesse az elemi négyzeten!
2. Hatarozzameg akuilss erérendszert!

Megoldas:

- []{OZA:I {0410}%
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SIK 8. Adott az dbran véazolt tarcsa fellleti feszllltségi allapotara vonatkozo Airy-féle
feszliltségfliggvény:

fo

Uxy)= (x2+y?)

A tércsa kozépfellletének kertletét dllandd, fo N/ m siriségi kilsd, megoszlo
erérendszer terheli.
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irjafel egy tetszélegespontban az N felilleti fesziiltségi tenzor métrixét!

Ellenérizze, hogy teljesliinek-e a peremfeltétel ek!
Vézoljaaz Ns, N, ¢, illetveaz N, , N ¢, feluleti fesziltsegek valtozasat
abeeldlt ys és ye élek mentén!
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SIK9. Az xy sikbeli alakvéltozasi &llapotban a térfogati erérendszer siiriisége G=0. A
feladat megoldasara bevezetjik az U (x,y) kétvatozos Airy-féle feszlltségfliggvenyt.
1. Milyen feltételnek kell eleget tennieaz U ( x, y ) flggvénynek ahhoz, hogy a
rugal massagtan al apegyenletrendszerének valamennyi egyenlete teljesiljon?
2. Ifa fed azon Osszefiiggéseket, amelyekkel a zérustdl  kilénbozo
feszlltségkoordinatdk szarmaztathatok a fesziiltsegfiiggvénybol!

Megoldas:
1. 44U=0
02U
GX:
oy?
L ot
2 Yoo x?
02U
T. . =7, =
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SIK10. Igazolja, hogy sikalakvéltozésesetén o, =v (ax + ay)!

Megoldas:
€z=O=éIGZ—L’(GX+Owﬂ - azzt/(ax+ay)
vagy
€Z=O:§%{ 2—1:V(0X+0y+0)}
1+V)O}—-V(GX-F0y+O})=O
azzt/(ax-+ay)

SIK11. Adjamegaz Ny és N, fellleti fesziiltségkoordinatak kiszamitasara szolgalo

Osszef iggéseket!

Megoldas:
b/2

N, = Iaxdz
-b/2
b/2

N, = jaydz
—-b/2

SIK12. Vaamely sikbeli rugalmassagtani probléma U ( x, y ) Airy-féle fesziltség-
flggvénye adott:

U(xy)=Ax*y+Bx*y?+Cx*y*+Dxy*
A feladat megoldasa soran a térfogaton megoszl 6 terhel és elhanyagol hat6.

Allapitsa meg az egyiitthatok kdzotti fuiggvénykapcsol atot!

Megoldas:
A+C=0

B+D=0
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